

中国多地地震,与土耳其有关?

专家:不是一个量级,没有任何关系

快报讯(记者 李娜)据中国地震台网正式测定:2月11日10时41分在广东河源市源城区(北纬23.76度,东经114.64度)发生4.3级左右地震,震源深度11千米。当天14时39分在甘肃酒泉市瓜州县发生2.9级地震,震源深度11千米。此前两天,青海、西藏、新疆等三地发生了3.0级地震。不少网友不禁联想:近期国内多地接连发生地震,这些地区是不是跟土耳其在一个地震带上?跟土耳其地震有没有关系?

广东河源发生地震后,广州、深圳等珠三角地区普遍有震感。广东地震的话题很快上了热搜。网友们跟帖不断,“河源人表示正睡觉呢,被震醒”“坐标深圳,手机刚收到预

警”“番禺感觉摇了三下”“汕尾有震感”“梅州有震感”“为什么福建有震感”……

2月6日土耳其发生7.8级地震引发全球关注。土耳其地震后,据中国地震台网官方公号发布的消息,2月9日,青海海西州德令哈市发生3.0级地震;2月10日,西藏那曲市比如县发生3.0级地震;2月10日,新疆喀什叶城县发生3.0级地震;2月11日,广东河源市源城区发生4.3级地震;再加上甘肃酒泉市瓜州县的2.9级地震,也就是说,国内至少五地连续发生了多次地震。这引发了网友疑问:最近为啥地震这么多?这些地震与土耳其地震有关系吗?这些地区与土耳其是否在一个地震带上?

针对这些疑问,现代快报记者采访了中国地震台网中心研究员孙士铨。

“肯定是没有关系的。”孙士铨表示,国内这些地震与土耳其地震不是一个量级,两者之间没有任何关系。他坦言,地球上每年发生这种三四级地震有上万次,属于正常的能量释放。

孙士铨解释说,我们通常说的两次地震是否同处于一个地震带上,指的是比较小规模的范围。土耳其与我国云南、西藏地区虽然也同属于欧亚地震带,但是这个地震带太大太远,相隔数千公里,没有关联意义。孙士铨表示,对于青海、西藏、新疆、广东、甘肃等地的三四级地震,公众

不必恐慌,也不必担心。

不过,他指出,对于专业从事地震研究人士来说,广东河源市地震有一定的研究价值,因为这次地震在水库附近,以前这里曾经发生过一次6级以上地震。“要判断地震与水库的关系,地震对后续的发展有没有影响,此外,这次4.3级地震是发生在我国东南地震少发的地区,这些都是属于专业部门需要关注的范畴。”



扫码看视频

土耳其逾两万人因地震死亡

土耳其卫生部长科贾10日夜说,土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日发生的强烈地震已在土造成20213人死亡,80052人受伤。

科贾说,在受灾的10个省份中,哈塔伊省灾情最为严重,地震死伤人数分别为6205人和17823人。为紧急抢救受伤婴儿,政府还出动总统专机,将受伤婴儿从震中卡赫拉曼马拉什省转运到首都安卡拉接受治疗。

尽管救援“黄金72小时”已过,但搜救工作并未停止,来自世界各地的救援队伍陆续驰援灾区。土耳其NTV电视台报道,在地震发生111小时后,救援人员在哈塔伊省成功救出一名妇女。在东南部地震重灾区阿德亚曼省,一名幸存者在地震发生115小时后获救。报道说,数十支救援队抵达震中地区后,获救幸存者人数有所增加。

土耳其总统埃尔多安10日在阿德亚曼省说,政府正拟订灾区综合发展规划,最快将在一年内重建灾区。他说,东南部的桑利乌拉法和基利斯两个省份的搜救工作已结束。

据新华社

被埋100多个小时后,她被救出来了

中土救援队合作救出第四人

距离土耳其强震发生已过100多个小时,救援行动还在持续进行。每一个被成功解救的生命,都牵动着人心。

当地时间10日下午,中国救援队与当地救援力量一起,在安塔基亚市救出一名女子。这是中国救援队抵达当地后,和当地救援队合作成功营救的第四名被困人员。

土耳其当地时间10日14时,土耳其救援队在排查幸存者时,确认废墟下有生命迹象,但是一直无法定位。蓝天救援队行动四队在合肥蓝天救援队副队长王昊的带领下,在现场利用蛇眼设备,锁定准确位置。双方合力成功营救出的一名女性幸存者,她现年40岁,被营救时身体状况不太好,已被送医救治。

幸存者所在的居民楼已经完全坍塌,救援队员多次钻进废墟勘察,但因为重重楼板和家具杂物阻隔,始终无法看到被困者。根据现场情况,救援人员凿开废墟顶层的楼板,徒手清理出一个孔洞。救援人员钻进孔洞,借助蛇眼探测仪上的音视频系统,救援人员与被困者实现了语音通话。根据被困者情况,中国救援队制定了救援方案,随后与土耳其

其当地救援力量协同作战,经过近三个小时紧张救援,被困女子终于被成功救出。

“被困这么久获救时依然幸存,堪称奇迹。”救援人员说。

与此同时,蓝天救援队行动三队正在另一处废墟全力搜救另外一个可能的生命迹象,那是一位90多岁的老人,队员们期待有新的好消息。

当地时间10日,蓝天救援队还在一处首饰街附近展开搜救行动,此前搜救队员在这里发现了一名女性,她已不幸遇难。蓝天救援队队员告诉记者,还有一名小女孩生还希望很大。

记者在现场看到,救援人员在废墟下找到一名女性,但被发现时她已不幸遇难,记者看到她的手臂等身体部分都是裸露的,随后救援人员用黑色裹尸袋将她的遗体装好,抬离现场。

据了解,坍塌处在一处首饰街背后,记者在现场看到,这条街道非常狭窄,但两边有不少高层建筑,据了解在地震发生后,多栋楼房发生垮塌,有部分人员逃生。据幸存者表示,地震时还有8人未能逃脱。

救援人员表示,在8名被困人员



救援现场 央视截图

中,一楼的一名小女孩有可能存活。据此前在这里进行过勘测的蓝天救援队专业人员表示,查看后发现,一楼在坍塌后楼板和墙体之间形成了一个三角形稳定结构。

救援队员到达现场后,使用挖掘机进一步对废墟进行开挖。蓝天救援队队员表示,这里在坍塌后情形比较复杂,如果能够探测到生命迹象,将全力进行搜救。

当地时间2月10日晚7时许,记者来到一家小超市,该店已经开始营业。记者看到,小超市里摆放的物

品和中国国内差不多,饮料区有不少饮料散落一地,店方还没来得及清理。

在另外一家大一点的两层楼的超市,虽然灯光昏暗,还是有当地民众正在买东西。

此外,记者注意到有一些银行虽然没有开门,但是ATM可以取现金。可能因为震后当地对现金的需求量较大,也可能是ATM里的现金已被取完且没法及时补充,记者在两个ATM上都没有取到现金。

据央视、极目新闻

一女排16人全遇难

北京时间2月11日凌晨,土耳其排球联合会官方宣布,在阿德亚曼酒店废墟中找到的北塞浦路斯排球队的16人全部遇难。

此前据土耳其当地媒体报道,土耳其2月6日强震后,该国足球、排球等项目多名运动员在土耳其失联。一支女排队伍16名成员都被埋在废墟下。

据新京报

连续作业45小时后

中国救援队“转战”土叙边境

快报讯(记者 徐晓安)土耳其当地时间2月11日凌晨,在土耳其马拉蒂亚支援救灾的中国救援队接到当地政府的请求,希望他们转移营地,到离叙利亚边境100公里的阿德亚曼进行救援。当时,救援队已经连续在一线抢险作业45个小时。

2月11日,现代快报记者从前方了解到,队员们不顾疲劳,已踏上了转移的路途,在经过四个小时的路程后,队员们到达阿德亚曼,“这里的受灾情况相当严重,到处都是坍塌的建筑物,我们队是第一支到达这个地区的中国救援队伍,新一轮搜救工作马上开始。”队员洪卫兵称,当地已经断水断电,也没有集中宿营地,队伍里的向导正在和当地政府协调安全的营地。

据队员陈日环介绍,阿德亚曼当地志愿者对救援队的到来表示十分感谢,给队员们送上食物,并热情地表示需要任何帮助都可以找他们。

这支救援队于当地时间2月9日凌晨5点20分落地土耳其马拉蒂亚,截至当地时间2月10日晚上5点,来自苏州的队员洪卫兵在连续奋战29小时后,才短暂休息,喝到第一口热水。

2月11日下午,包含3名苏州队员的另一批救援队从广州登机,出发前往土耳其震区救援,预计将于北京时间2月12日凌晨抵达阿德亚曼。据悉,该救援队伍共携带了约1.5吨抢险救灾设备前往土耳其,主要增援第一批人员轮换和物资补给工作。



救援队转移营地至阿德亚曼 受访者供图



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
张名青
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元